Atelier n° 1 : Anamorphose
6-5-4-3

1) Présentation
Lorsqu’on se regarde dans un miroir cylindriqueservoit déformé « de bas en haut'et le mot
anamorphose.
Pour voir dans un miroir cylindrique une image &tid réelle, il faut donc déformer I'objet.
A l'atelier n° 1 des dessins montrent des figunaissg refletent en un carré ou un cercle...On ren&ejgue
pour « voir » un carré par exemple, il faut se @lacun endroit précis par rapport a la figurestde position de
I'ceil O.

2) Construction d’'un point objet P a partir d’'un point image |
Sur la feuille réponse n°1, on a un cercle de ee@frun point image | et un point ceil O.
1-Tracer le segment [10], il coupe le ceteld.
2-Tracer le rayon [CJ] et la droite (d) pempieulaire en J a (CJ) .
3- Tracer le point P symétrique de | par rappdd) .
Construire les points P, P’ et P”correspondants auyoints | , I, I” de la figure de la feuille réponse n°1 .
Vous devez constater que les trois points imagés I’ sont alignés mais que les trois objetsHP et P”’ne sont
pas alignées ou encore gu'a un segment ne corr@gasun segment.

3) Construction de la figure qui se reflete souofme d'un carré

Sur la feuille réponse n°2, un point O (ceil) etdecle de centre C sont placés ainsi qu’un ceamstruire la

figure point par point qui se refletera sous larferdu carré.

Conseils

1- Pour tracer la figure qui se refletera soustang du carré, vous devrez tracer plusieurs peifts> puis la
ligne qui passe par ces points par un trait contion anguleux. Plus vous placerez de points ,lplligne
sera précise, mais plus vous aurez de traits dgrogtion. Faites des traits fins de facon a pauesi
effacer

2- Décalquer la figure obtenue et le cercle dereeC et venez tester votre dessin au stand 1
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